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4η Άσκηση Γ΄ ΕΠΑΛ 
 

2020-2021 

Έως τα όρια 
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α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f. 

β) Να δείξετε ότι 2  . 

γ) Να υπολογίσετε το  
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δ) Αν η f έχει ολικό μέγιστο τον αριθμό 2  και  
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 για κάθε x 1  τότε να δείξετε   

     ότι για το   ισχύει 9  . 

ε) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το σημείο   1,f 0  και είναι παράλληλη στην  

    ευθεία 
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Λύση 
 

α)  Πρέπει  3 2x 3x 4x 2 0 1     

Εκτελούμε σχήμα Horner και η (1) γίνεται:   3 2 2x 3x 4x 2 0 x 1 x 2x 2 0         

2x 1 0 x 2x 2 0 x 1          γιατί η 
2x 2x 2 0    είναι 

αδύνατη καθώς: 

1ος τρόπος: Έχει διακρίνουσα 4 0     άρα το τριώνυμο δεν έχει ρίζες. 

2ος τρόπος:  
22 2x 2x 2 x 2x 1 1 x 1 1 1 0            

 

Άρα τελικά η f έχει πεδίο ορισμού το    f ,1 1,     . 
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Άρα τελικά 2   και  
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δ) 
   

  

 
0

2 0

2x 3 x 3 x 3

x 3x x 3 x 3x 3x x 3
lim lim lim

x 9 x 3 x 3  

       
 

  

 

 

x

x 3

 

   x 3

x 3
lim

x 3 6x 3 

   
 


 

Άρα έχουμε    
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 για κάθε x 1  και επειδή η f έχει ολικό μέγιστο 

τον αριθμό 2 τότε ισχύει  f x 2  για κάθε x 1 . Επομένως πρέπει 
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Παρατηρούμε ότι το όριο (μ) είναι της μορφής 
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   τα οποία δεν μπορούμε να τα ερμηνεύσουμε άρα θα 

κάνουμε τα κλάσματα ομώνυμα.  
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Εφαρμόζουμε το σχήμα Horner για το 
3x 3x 2   και 

προκύπτει:  

 

                      3 2x 3x 2 x 1 x x 2       

 

Το τριώνυμο 2x x 2   έχει διακρίνουσα 9   και ρίζες 
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 άρα τελικά προκύπτει ότι 

  2x x 2 x 1 x 2      

Άρα η ευθεία ζ τελικά είναι : y x 2020     και είναι παράλληλη στην : y x     άρα ισχύει 1   . 

Επίσης η (ε) διέρχεται και από το σημείο   
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Επομένως έχουμε 
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